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1a QUESTAO Valor: 1,0

+156~

Dada afungéo f (x) = (156 ) , demonstre que:

Fx+y) +f(x=y)=21(x) f(y)

3a QUESTAO Valor: 1,0

2a QUESTAO Valor: 1,0

O sistema de seguranca de uma casa utiliza um teclado numé-
rico, conforme ilustrado na figura. Um ladr&o observa de longe e
percebe que:

 asenha utilizada possui 4 digitos;

* 0 primeiro e o Ultimo digitos encontram-se numa mesma
linha;

. 0 segundo e o terceiro digitos encontram-se na linha
imediatamente superior.

Cdcule o numero de senhas que deverdo ser experimentadas
pelo ladréo para que com certeza ele consiga entrar na casa.

1 2 3

4 5 6

7 8 9
0

Teclado numérico

Sgam a, b, ¢ d numeros reais positivos e diferentes de 1.
Sabendo que I (0] QU log.d sdo termos consecutivos

de uma progressfo arit Eon re que:

c? —(ac)Ioga

42 QUESTAO Valor: 1,0

Determine o vaor das raizes comuns das equaches
x*—2x® —11x* +18x+18=0 e x*—12x>—44x*-32x-52=0.

52 QUESTAO Valor: 1,0

Resolvaaequagio 2 senllx+ cos3x+-/3sen3x=0.
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62 QUESTAO Valor: 1,0

Considere um tridngulo ABC de area S. Marca-se o ponto P
sobre 0 lado AC tal que ﬁ/?C: g, € 0 ponto Q sobre o lado
BC de maneira que QB/QC=r . As cevianas AQ e BP encon-
tram-se em T, conforme ilustrado na figura. Determine a &rea do
triangulo ATPemfuncdode S ger.

A

82 QUESTAO Valor: 1,0

Segjam a, b e ¢ as raizes do polindmio p(x)=x>+rx-t,
onder et s3o nimeros reais ndo nulos.

a. Determine o valor daexpressdo a® +b® + ¢ em funcéo de
ret.

b. Demonstre que S™* +rS"" —tS"? =0 para todo ndmero
natural n>2, onde S*=a*+b*+ck paa quaquer
numero natural k.

92 QUESTAO Valor: 1,0

73 QUESTAO Valor: 1,0

Considere uma elipse de focos F e F, e M um ponto
qualquer dessa curva. Traga-se por M duas secantes MF € MF,
qgue interceptam a €ipse em P e P, respectivamente.
Demonstre que asoma (MF / FP)+(MF / FP') écongtante.

Sugestdo: calculeiniciamente asoma (1/ MF) +(1/ FP).

Calcule o determinante da matriz n X n em funcéo de b, onde
b € um ndmero real tal que b? #1.

’+1 b 0 0 0o 0
b b2+l b 0 0o o0
0 b b+l b 0o o0
0 0 b b4l o o |flinhas
0 0 0 0 - b+l b
o 0 0 0 — b b+l

n colunas
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102 QUESTAO Valor: 1,0 RASCUNHO

Considere os pontos P e Q sobre faces adjacentes de um
cubo. Uma formiga percorre, sobre a superficie do cubo, a
menor distancia entre P e Q, cruzando a aresta BC en M e a
aresta CD em N, conforme ilustrado na figura abaixo. E dado
gue os pontos P, Q, M e N sdo coplanares.

a Demonstre que MN € perpendicular a AC.

b. Cacule a érea da secéo do cubo determinada pelo plano que
contém P, QeM em funcdo de BC=a € BM =b.
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(Resolucoes)

01) 2600f(y) - 2 [156X +156‘X] [156y +156—V] _156*Y 4156 ~%Y +156* Y +156 %+

2 2 2

B [156“3’ +156—<X+V>]+[156X—y +156~Y)
2 2

} =f(x+y)+f(x—y).

02) O ladréo deve experimentar 171 senhas para ter certeza de entrar na casa.

03) c? = (ac)*%"
Assim, notamos que houve um engano na referida questao, pois o expoente do termo (a.c) deve ser log, b, e ndo log, d, como

diz o enunciado.
04) As raizes de p1(x) sdo: x1 = —3;x2=3; x3 = 1 —«/5 P Xa = 1+\/§

Verificando as raizes comuns a p1(x) € p2(x), caso realmente ela(s) exista(m), pelo método Briot-Ruffini:

Portanto, ndo existem raizes comuns entre p1(x) e p2(x).

05) x= % k"
48

4
S={xeRx=E+k.£ x=7—ﬂ+k.£,keZ}
84 7 4
06)
q>.S
SATP =
(g+D).(gqr+qg+r)

07) Sejam: eixo maior da elipse = 2a, eixo menor da elipse = 2b, distancia focal = 2¢c, MP=x=m + n, MF =m, FP = n,
FF =d=2c,MF’ =y, PF’ =z

MF + MF = PF + PF" = 2a

& m+y =n+ 2z = 2a =k (umaconstante)
= 1/m+1/n= (y—)+(y—) = 4k/(k2— d2) = K que é constante pois k e d sdo constantes.
MF FP

< PF/FM+ F'M/P'F' = K.k — 2 (que é constante) c.q.d.

2 2 2 2 2 2 2
Observacgdo: gx_o- 4k ol 4.(2a) ) 4a” -2a” +2¢”  2a” +2c

P-d® T (QaY -0 b b
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08)a) a+b+c=0.
Logo ad+b3 +c3 =3t

b) Seja d uma raiz qualquer de p(x). Multiplicando a igualdade d®+rd-t=0 por d"2 obtemos d™*'+rd""-td""2 = 0.

Assim, sdo validas as trés igualdades:

a" " _ta"2 -0
b™ 1 4" "% = 0

™" "2 =0

Somando as trés equagdes, obtemos: (a”*1 +b™ 14 cn+1)+ r(an_1 +b" 1y c”_1)—t(a”_2 +b"2 4 c”_z)z 0,ou seja

S+ rs"1_tS"2 = 0, para todo natural n> 2. c.q.d.

09) 12 solugdo: Seja A, o determinante procurado.

b +1 b 0 0 0 0
b b +1 b 0 0 0
A= O b b* +1 b 0 0
0 0 b b* +1 0 0
0 W b+l b
0 b b+l
Aplicando Laplace na primeira colunas temos:
5 e PPHL D 0 0 0 0
A= +N).CN) 7y i s o 0 0
0 b b+1 b 0 0
0 0 b b+l 0 0
0 0 0 b*+1 b
0 0 0 b b+l
\— /)
v
b 0 0 .. nNolcolynas
+ b1 el b 0 0
0 b bH+1 .. 0 0
0 0 b’+1 b
0 0 b b+l

Aplicando Laplace na primeira linha do determinante na segunda parcela, temos:
An= (0%+1).An1

b +1 b 0 0 0 0
b b? +1 b 0 0 0
—b.b.(-1)™. ,
0 b b +1 b 0 0
0 0 b b +1 0 0
b? +1 b
b b? +1

An=(0%+1).An1 b2 Az

An - Anq = b2.(An.1 —An-2); usando a relagdo para outros valores: An.1 - An2 = b2.(An.2 —An-3)

2
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Az - Az = b%.(A2 —Aq)

b +1 b
b b+l

Ar —A1 =

b +1/= b

Ou seja as diferencas estdo em PG de razéo b?
O primeiro termo é b4; ao todo sdo n-1 termos.
Pela soma dos termos da PG
4\(r2y!
e V) U
b’ -1
2n+2
Ea=0" -1
b* -1

22 solugéo:
Seja D, o determinante pedido. Aplicando Laplace na primeira coluna temos:

D, =(b2+1).Dn,1+b.(f1)2+1.A =(b2+1).Dn,1fb.A,

b 0 0 0 0
b b’+1 b 0 0
0 b b%+1 b 0
onde A=lg o b b2+1 0
b
2

0 o0 b 241

Resolvemos A utilizando Laplace na primeira linha. Assim A =b.D,_,. Portanto D, = (b2 +1).

D1 ~b2. D,o. Esta é wuma -equacdo recorrente linear de 2% ordem cuja equacdo caracteristica ¢é
2 = (b2 +1). A—b? <22 —(b2 +1). A+b% =0, com raizes b®e 1, e como b? %1 temos que D, = oc.(bZ)1 +B=a.b? +B (%)

Sabendo que D = b2 +1 e D, = (b2 + 1)2 —b? =b* +b? +1 e substituindo em *)

2 4_n2 2
Temos: b4+12_b .on+4[3 , resolvendo o sistema obtemos o = E ep= 12,p/b¢0.
b™ +b“ +1=b".a+p b“ -1 1-b
2n+2 1 b2n+2_1

e portanto D, =

+ =
b2-1 1-b%2  b%-1

Para o caso em que b = 0 temos D, = 1, pois obtemos a matriz identidade.

10) a) somente existira solugdo para angulo de 45°.

Sendo a. = 45° m = n e o triangulo CMN é retangulo isésceles, e MN paralelo a BD, sendo AC perpendicular a MN. c.q.d. (para o =
45°).
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(Resolucoes)
b) Vamos visualizar o corte visto do lado oposto, chamemos m e n de b, assim a figura fica:
a-b
b b
a-b
a-b
a
a2
a-b
- b
,I"'
/’j a b
b a-b
b a-b

E o plano que passa pelos 4 pontos: P, M, N e Q corta o cubo em um hexagono equiangulo com todos os &ngulos sendo 120°,
pois os lados deste hexagono s&o paralelos as diagonais das faces do cubo.

Para calcular a area, fagamos o corte como segue:

b2
(a-bn2 (a-bn2
h1
(@-bp2 i’)ﬁ b2 (a—bW2
= 2
% h (a— b)ﬁ 02
w2 ? b2
(a-b)W2
| |
a2

Entdo: S :g(az +2ab—-2b%)

Cortesia: Resolucoes Alferes Vestibulares





